

DEL DIA

El laicismo acaba con Francia

Otra vez, y ésta con caracteres de mayor gravedad, se ha planteado en la nación vecina el problema de la despooblación.

Francia se acaba. Y se acaba, consumida por la molición, anegada en los vicios, deshecha por las doctrinas disolventes que allí imperan, desde que oficialmente el Estado francés apostó de la fe de Cristo y se entregó en brazos de fracones y judíos.

Francia se acaba; pero tan visiblemente, tan rápidamente, que los Poderes públicos han caído en la cuenta de la gravedad de la dolencia; pero tarde, cuando, aunque exista el remedio, no hay valor público ni individual para aplicarlo.

Francia se acaba. Las estadísticas de principio del corriente año son terribles, parecen la voz tremenda del Ángel apocalíptico. Los naticos han sido el 40 por 100 menos que las defunciones. En el año 1912 han nacido 77.000 menos que en cualquiera de los años últimos.

Francia se acaba, y se acaba por la degeneración de aquella sociedad, por en craso y estúpido egoísmo. Se han echado la cuenta de que en este mundo no viven más que para gozar, y han tratado de quitar los estorbos. Esta es la verdad.

No es que hayan pensado que hay exceso de hombres, no; han pensado que los hijos traen cuidados, preocupaciones, disgustos, y no quieren tenerlos.

Francia se acaba. Y no ciertamente por las guerras. En grandes contiendas anduvo empeñada aquella desventurada nación, y no disminuyeron sus naticos, no le faltaron hombres.

Francia se acaba, porque está corrompida, degenerada, prostituida.

La prueba es que en provincias como la Normandía y la Bretaña, donde se conserva la fe y pureza de costumbres, no baja la población, están equilibrados los nacimientos con las defunciones.

La prueba es que en Inglaterra, Holanda y Alemania no se padece el mal que en la vecina República.

Francia se acaba, desde que estableció el laicismo, y con el matrimonio civil y el divorcio.

Desventurada Francia; ¿qué dirían si alzásen del sepulcro la cabeza tus reyes cristianísimos, tus Santos innumerables, tus grandes sabios, tus inmortales cruzados?

Francia se acaba, porque es inmoral. Como las ciudades de Pentápolis; como la Roma pagana.

Y quieren los asesinos de Francia que España siga el mismo camino. Por eso quieren los afrancesados implantar la enseñanza libre en materia religiosa; por eso trabajan por el imperio del laicismo; por eso se nos anuncian el matrimonio civil y el divorcio y la secularización de cementerios.

Francia se acaba, asesinada por sus hombres políticos, por los que se intitulan sus salvadores. También éstos se acabarán. La justicia de Dios se cumplirá, y será terrible el castigo de los que han acabado con esa nación, digna por su historia antigua de mejor suerte.

A tiempo está España, si de veras quiere salvarse. Escarmentemos en cabeza ajena.

¡Guerra a la enseñanza sin Dios!
¡Viva el Catecismo, que hace grandes y prósperos y dichosos a los pueblos!

Los exploradores de España

El señor presidente del Casino, nuestro querido amigo don José Molero, ha convocado a una reunión que se celebrará esta tarde, a las tres, en los salones de aquella sociedad, al objeto de iniciar la constitución del Comité provincial de los Exploradores de España.

La iniciativa del señor Molero, que responde a requerimientos de *La Información*, y de multitud de personas interesadas en que Almería no sea la última en labor conjuntamente con las demás provincias españolas en hacer patria, será seguramente secundada por las autoridades y entidades y por todos los que sienten el deseo de regenerar a España, prestando su concurso a una obra cuyo principal objeto es desarrollo en la juventud del amor a Dios y a la patria, el respeto al jefe del Estado y a las leyes de la nación, el culto al honor, la iniciativa, el sentimiento del deber y de la responsabilidad, la disciplina, la solidaridad, el vigor y la energía física.

Unión Apostólica Sacerdotal

El próximo lunes, día 7, se celebrarán en Santo Domingo los ejercicios del retiro mensual para las socias de la Unión Apostólica Sacerdotal, quedando invitados al acto todos los sacerdotes, aunque no pertenecían a ella.

Los ejercicios tendrán lugar a las cinco de la tarde.

Advertimos a quienes nos envían trabajos anónimos, que no los publicaremos sin conocer su procedencia.

Romanones y los reporters

POR TELEGRAMA

La usura.—Asamblea.—La huelga de Riotinto.—La cuestión de la enseñanza

Madrid, 5.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, les manifestó que el Gobierno se preocupa de los abusos que se cometen con la usura, declarándose enemigo de ella.

Anunció que la sesión de clausura de la Asamblea de Cámaras de Comercio, que se celebrará esta noche, la presidirá el rey don Alfonso.

Refiriéndose al conflicto de Riotinto, dijo el presidente que no tenía nuevas noticias de la huelga.

A continuación habló el conde de la reunión del Consejo de Instrucción pública ayer celebrada, diciendo que no quiso restar votos al señor Labra, dejando a todos sus amigos en completa libertad de acción.

Afirmó que en la sesión que celebre el lunes dicho cuerpo consultivo, quedará terminado el dictamen sobre la cuestión de la enseñanza religiosa en las escuelas primarias.

Es incierto—continuó diciendo el presidente—que yo pactara con Roma sobre este asunto; lo que he dicho es que tengo seguridad de que el Vaticano no protestará contra esta disposición.

Después declaró el conde que cree que los debates acerca de esta cuestión en las Cortes serán movidísimos.

Terminó diciendo que había recibido numerosas visitas, y que por la tarde se reunirá el Consejo de ministros.

PRENSA Y PERIODISTAS

¡Rueda, pobre periodista! Oculta tus miserias tras una sonrisa benévola y esconde tras la máscara hipocrita de la satisfacción fingida todos tus pesares. Ríe, ríe sin cesar, porque si tal no hicieres, te considerarán vencido.

Toño el mundo ve en el periodista el hombre feliz que se divierte de balde; que en ministerios, sordas, recepciones... tiene franca la entrada, siempre envuelto en terno flamante, con la nitida camisa y manos enguantadas, cortés, dicharachero, rápido en el mirar, adulador, pronto a dejar surgir de sus labios una frase nueva, un gesto, una seña.

Para la mayoría de la gente es un ser obligado a no tener penas; no puede dudar un momento a sus afectos íntimos, por que ante todo y sobre todo está el público, que le festeja cuando acaricia su vanidad, sus creencias, sus opiniones, sus ideas, y que le detesta cuando forzosa o naturalmente no está de acuerdo con sus convicciones.

Todos han estado en una reunión y han oído: ¡Oh, la prensa! ¿Qué sería sin esa entidad tan beneficiosa? Cuando esto oígas, podéis asegurar que quien tal dice acaba de recibir un bombo. A los pocos pasos, y quizá en la misma reunión, se dejarán decir: ¡La Prensa debía estar quemada! ¡Esos pícaros periodistas solo saben mentir; son unos hambrientos! También podéis asegurar que vuestro interlocutor es un ente a quien la Prensa le ha dicho las verdades o no se ha ocupado de él jamás porque es un menguado con pretensiones de sabio, o bien un majadero que habla por sistema.

Los menos son los que conocen la misión de la Prensa. Esa misión social y educativa, que le está encomendada; el reflejo que dibuja la silueta humana, espejo fiel de ruindades y de grandezas, cinematógrafo hablado de cintas impresionadas en el ambiente, esta inmorbable que a través de los siglos trasmite la historia de un pueblo y de la Humanidad entera.

El periodista, ese charlatán diario, que lo mismo bajo el calor africano de Agosto que entre la nieve de Enero agitate por realizar esa obra educadora, poniendo cada cual a contribución sus conocimientos; porque con vengamos que, aunque de otra cosa no sepa, en cada periodista se encierra un catecismo de sociología real, eféctica, que sabe los engaños y cuidadosamente los oculta, que trabaja lo indecible para llevar a su periódico lo que al otro día devorará el lector cómodamente embutido en senda bata y plácidamente recostado en confortable butaca, que censura, que comenta y que cada frase es una sententia para los suyos.

Si un día el periodista se encuentra sin trabajo por cualquier circunstancia, tiene que seguir riendo, ahogar sus necesidades; pero que no se enteren, porque entonces, ¡ah!, entonces puede despedirse de ingresar en nueva Redacción, porque no sirve, por que ya no es el de antes; su charla, antes amena, ahora es aburrida, porque quizás mientras habla piensa en el pan de hoy, en el porvenir, en su familia, en sus afectos...

Un abañil, un jornalero, un obrero cual quiera, puede ir de taller en taller, de obra en obra, de fábrica en fábrica, y al fin, si quiere, encontrará trabajo. Al periodista no le es dado seguir ese camino, por humillar le, por indigno. Hay que aguardar ocasión, hay que presentar, en vez de la tarjeta del individuo al señor director, la tarjeta de recomendación del amigo, del deudo, del alia do político. Después de mucho insistir, en contrar trabajo; si él sólo se empuja, no abandonará jamás la carpeta de la mesa de la Redacción; un día y otro seguirá emborrondando cuartillas, y su vejez será muy sentida, pero la cama del hospital le aguarda, y al día siguiente de su muerte, dos líneas de los compañeros dando la noticia. Si tiene padrinos, aunque sea un *lechuguino*, será cocejil, y diputado, y ministro, y disfrutará sueldos y preeminencias, y se le agasjará, y olvidará a aquellos humildes que compartieron con él las horas fatídicas de la desgracia.

Es la oda del periodista, es la cruel verdad, que hora es que se remedie y deje paso a la nefasta recomendación al saber y a la cultura.

Antonio Rodríguez Martínez

De la Diputación Del Ayuntamiento

Comisión provincial

Presidida por el señor Cassinello y asistiendo los vocales señores Muñoz Calderón, Godoy y Belver se reunió ayer la comisión provincial.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, adoptáronse los siguientes acuerdos:

Adquirir material y diversos utensilios para los establecimientos de Beneficencia.

Quedar enterados de un escrito relativo al suministro de carbón al Hospital, por la Compañía Lebrón.

Conceder una gratificación de treinta pesetas a dos enfermeros por servicios extraordinarios prestados en el Hospital.

Que pase a ponencia del señor Muñoz un escrito de don Celedonio Peláez solicitando se le conceda la publicación de un *Diario Oficial de Avisos*.

Desestimar un recurso de don Antonio Alemán contra un acuerdo del ayuntamiento de Almería sobre pago de arbitrio de alhóndiga, de un cargamento de patatas.

Aprobar el presupuesto carcelario de V.º lez Rubio.

Desestimar un recurso de alzada interpuesto por don Juan Antonio Molina contra las cuentas municipales de Lijar.

Aprobar los suministros a los establecimientos benéficos, durante el mes de Febrero.

Remitir al Gobernador civil copia del pliego de condiciones de la subasta de la publicación e impresión del *Boletín Oficial*.

Conceder un plazo de ocho días para que se subsanen ciertos defectos del expediente de responsabilidad del Ayuntamiento de Huércal, por débitos al Contingente.

Aprobar varias facturas y conceder la cantidad de costumbre para los gastos que se originen en la ceremonia de administrar la Comunión a los enfermos del Hospital.

Confirmar una multa impuesta por el alcalde de Alhama a un individuo que en el último Carnaval lució un disfraz irrespetuoso.

Que pase a informe del señor Belver el expediente de arbitrios de Naomiento.

Que el señor Belver informe sobre el asunto relativo a la instalación de un tejear en la carretera de Poniente, y el señor Godoy en una reclamación de la Compañía Lebrón contra un acuerdo del Ayuntamiento de Almería.

Nombrar empleado temporero de la Diputación a don José Sicilia.

Terminado el despacho ordinario, el señor Belver preguntó si son ciertos los rumores que circulan de que va a suprimirse la recaudación del contingente provincial.

Agregó que si el arrendatario del contingente cumple con el pliego de condiciones debe continuar, y si nó, rescindirse el contrato.

Finalmente, manifestó que tenía noticias de que existe un desfalte de treinta mil pesetas.

El señor Cassinello contestó que no estaba enterado de nada de lo dicho por el señor Belver, y ofreció traer este asunto a la sesión próxima, para adoptar acuerdos.

Y se levantó la sesión.

De Palacio

POR TELEGRAMA

Comisión de Vigo

Madrid, 5.—Una comisión de Vigo fué hoy recibida en audiencia por el rey don Alfonso, a quien entregó el proyecto de las obras del puerto de aquella población.

El monarca ofreció a los comisionados interesarse por sus peticiones, demostrando grandes conocimientos sobre el asunto.

También prometió el soberano apoyar la creación de una línea de vapores directos entre Vigo y Nueva York.

Los comisionados de Vigo salieron complacidos de su entrevista con el rey.

Despedida

Madrid, 5.—Las archiduquesas de Austria han hecho esta tarde visitas de despedida, pues marchan mañana a Viena.

Villalobar

Madrid, 5.—El ministro de España en Bruselas, señor marqués de Villalobar, ha cumplimentado hoy al rey don Alfonso.

Dicho diplomático marchará mañana a su destino.

Visita al campamento moro

Madrid, 5.—La reina doña María Cristina visitó hoy el campamento de las fuerzas moras, de Carabanchel.

Estas tropas desfilaron ante la augusta dama, quien mostróse complacidísima.

Los soldados peninsulares aclamaron a la reina.

Orden del día

Para la sesión que mañana ha de celebrarse el Ayuntamiento se ha señalado el siguiente orden del día:

Recibo de 166'25 pesetas por la manutención de tres caballerías propiedad del Ayuntamiento durante el mes de Marzo último.

Distribución de fondos para el mes actual. Escrito de don Luis López Pérez, solicitando licencia para abrir un pozo filtrante en la calle de Sagasta.

Cuenta del secretario de la junta municipal del censo, de los gastos ocasionados en las últimas elecciones de diputados provinciales.

Oficio del Gobernador civil trasladando comunicación del señor presidente del tribunal provincial de lo contencioso administrativo, referente al recurso de alzada interpuesto por don José Muñoz González y otros.

Informe de la comisión de Ornato en escritos de don Francisco L. de Guevara, don Juan María López y don Fernando García del Pino, sobre reparaciones.

Id. id. id. sobre proyecto de instalación de embarcaciones de mineral.

El señor Obispo

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, ayer recibió infinidad de felicitaciones nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, don Vicente Casanova y Marzol.

Por el palacio episcopal desfilaron innumerables personas pertenecientes a todas las clases sociales, patentizándose así las muchas simpatías con que el venerable Prelado cuenta en esta capital.

Con el mayor gusto cumplimos el encargo que nos hace S. I., de dar las gracias a cuantas personas le felicitaron ayer.

El conflicto de Riotinto

POR TELEGRAMA

Habla Alba

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que acababa de recibir un despacho del Gobernador civil de Huelva, comunicándole que continúan las negociaciones cerca de la empresa de la mina San Dionisio, la cual se resistió a admitir a los obreros despedidos.

Mostrose satisfecho el ministro de la actitud correcta en que se mantienen los obreros huelguistas, quienes le han escrito asegurándole que nada harán que perturbe el orden público.

Este ofrecimiento, que hasta ahora han cumplido los obreros—añadió el señor Alba—me anima para tomar con más interés la solución del conflicto.

El ministro terminó desmintiendo lo afirmado por «El Socialista», de haber sido atropellados varios obreros de Riotinto.

Una conferencia

Madrid, 5.—Con el ministro de la Gobernación, señor Alba, ha conferenciado hoy el representante general de las minas de Riotinto.

La entrevista fué cordialísima.

Continúan las gestiones para resolver el conflicto.

Profesión religiosa

Con solemnidad extraordinaria y el ceremonial de costumbre se celebró ayer en la Iglesia de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico (San Juan) la profesión de la Madre Patrocinio de María Inmaculada Agrela L. Barajas, tan conocida y estimada por las señoras que visitan el Colegio como por las innumerables alumnas que reciben educación en el mismo.

Recibió los votos nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, el cual dirigió su autorizada palabra con la elocuencia y unción que le son peculiares, a la numerosa y selecta concurrencia que acudió al acto, para testimoniar a la Madre Patrocinio el afecto que le profesa.

Actuó de madrina en la ceremonia la Excmo. señora doña Mercedes L. Borjas, viuda de Agrela, y madre de la novia, a las cuales enviamos nuestra más entusiasta felicitación que hacemos extensiva a la Comunidad.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la *Tipografía de LA INDEPENDENCIA*, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY. 2.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

Sofía Hohenberg

Saldrá del puerto de Almería el día 9 de Abril de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes a la consignataria M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.



Las Cámaras de Comercio

POR TELEGRAMA

Última sesión.—Las conclusiones.—Sesión de clausura.—Discurso del rey

Madrid, 5.—Esta tarde se ha celebrado la última sesión de la Asamblea de Cámaras de Comercio e Industria.

Presidió el señor Prats, y fueron aprobadas las conclusiones referentes a la vida de relación entre las Cámaras.

A las seis se verificó la clausura, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Este fué recibido por una comisión de asambleístas.

A la clausura asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Fomento y el director general de Comercio.

El señor Prats saludó al monarca en nombre de la Asamblea, y después de relatar la labor que ésta ha realizado, dió las gracias al soberano por su apoyo constante a la industria y comercio nacionales.

Don Alfonso leyó un discurso, congratulándose de saludar personalmente a los asambleístas.

Enalteció la misión de las Cámaras de Comercio y dedicó elogios a las conclusiones aprobadas por la Asamblea, principalmente a la difusión de museos comerciales, laboratorios, reforma de las enseñanzas industrial y mercantil y desarrollo del comercio en Marruecos.

Ofreció el apoyo del Gobierno para realizar estos proyectos, encomendó a los asambleístas un cordial saludo para sus Cámaras respectivas, y, finalmente, les excitó para seguir laborando inspirados en el santo amor a la Patria.

Las últimas palabras del monarca fueron ahogadas con vivas al rey, a España, al comercio y a la industria.

Terminado el acto don Alfonso visitó el local de la Cámara, siendo obsequiado con un «lunch».

Banquete

Madrid, 5.—En el hotel Ritz se ha celebrado esta noche el banquete de los asambleístas de Cámaras de Comercio.

Presidió el ministro de Fomento, señor Villanueva, y asistieron los subsecretarios de Hacienda y Gracia y Justicia.

Al final brindaron los señores Villanueva, Vallejo y Prats.

El matonismo impera

En la madrugada última Manuel Domínguez Alméjida, Luis Guirado Franco y Arturo Ruiz Espinosa, del gremio de matones, decidieron romper cuantos cristales encontraran al paso.

Como el guarda particular Francisco Molina Torres les llamara al orden cuando destruyeron los cristales de la casa de Sixta Aranda, en la calle de Soria, los *guapos*, molestos por la amonestación, sujetaron al vigilante, sobre quien el Luis Guirado hizo dos disparos que, afortunadamente, no le hirieron.

Después de esto se encaminaron a la calle de Camposamor a casa de María Hernández Murcia, donde también hicieron de las suyas, rompiendo dos cristales.

La guardia municipal consiguió detener al Luis Guirado y al Arturo Ruiz, que ingresaron en la cárcel.

Manuel Domínguez desapareció como por escotillon.

Yerno furioso

En pleno Paseo del Príncipe, frente a la farmacia del señor Romero, José Gómez Sánchez agredió a su padre político José Sánchez Fuentes, hirándole con una faca.

José Sánchez fué curado en la casa municipal de socorro, de una herida de quince centímetros, que se extiende desde el lado derecho de la cara hasta la región nasal y otras dos en los dedos medio y menique de la mano izquierda.

El agresor fué detenido por los policías Espía y Logroño en la calle del Atr.

Una bronca

En el café España fueron camorra ayer tarde José Gómez Meñas y Miguel Sánchez Amat.

Ambos fueron detenidos.

Dice Alba

POR TELEGRAMA

Las casas de préstamos.—Otras noticias

Madrid, 5.—Hablando hoy con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Alba, negó que piense derogar las disposiciones vigentes relativas a las casas de préstamos.

Dijo que estima la disposición del señor La Cierva sobre este asunto bien intencionada, pero de poca eficacia.

Anunció también el señor Alba que se propone intervenir en la prostitución, para evitar la propagación de enfermedades secretas.

Terminó diciendo el ministro que el gobernador civil de Pontevedra ha telegrafado, desmintiendo las noticias de haberse descubierto un alijo de armas en aquellas costas.

LA INDEPENDENCIA puede daquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá.

CRÓNICA

La muerte de un millonario

Ha fallecido en Roma el «enorme» millonario americano Pierpont Morgan.

Y ha muerto como cualquier pobre.

Se suspendieron los latidos cardiacos, cesaron los movimientos respiratorios... y hubo un cadáver más.

Exactamente igual que muere el más miserable de los hombres.

Lo de la igualdad ante la ley, es una camama.

No hay más igualdad que ante la muerte.

Igualdad consoladora para los pobres y desesperante para muchos ricos.

Morgan, rey de los ferrocarriles y de no sé cuantas cosas más, estaba enfermo, a pesar de poseer un capital de trescientos o cuatrocientos millones de dolares.

Hubiera comprado la salud con una barbaridad de dinero.

No pudo.

Los médicos le aconsejaron que probara el clima de la «Costa Azul».

Y el millonario se fué a Niza, pero el aire tibio y perfumado de la ciudad reina de la hermosura y del vicio, no podía penetrar en sus pulmones, ni la sangre del hombre riquísimo era capaz de ensanchar los vasos circulatorios endurecidos por la arterio-esclerosis.

¡No poder comprar con dinero unos pulmones nuevos y unas arterias sin estrenar!

Para cambiar de postura marchó a Roma, y en Roma ha dado el adiós a su dinero y a sus colecciones artísticas.

Tampoco es verdad que en cierta manera exista igualdad ante la muerte.

El pobre sabe morir mejor que el rico.

El pobre no deja nada, y si es creyente, lo espera todo.

El rico siente el valor de lo que deja y no aquilata bien el valor de lo que le espera.

El ministro de Luis XIV, Mazarino, pocos días antes de morir, visitando sus cuadros y sus estatuas, exclamaba: —¡Y tengo que dejar todo eso!

Es probable que Morgan, al sentirse morir, también exclamara, pensando en sus colecciones artísticas, valoradas en trescientos millones de francos: —¡Y tengo que dejar todo eso!

Quizá para vivir sea bueno ser rico, pero, para morir, es preferible ser más pobre que las ratas.

CONSTANTE.

CONTRA EL LAICISMO

POR TELEGRAMA

Lección elocuente

Madrid, 5.—Los caballeros de las Ordenes militares han enviado un documento al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, recordándole que ha jurado defender la Religión católica.

Después le ruegan que respete a la Iglesia, y declaran que no consentirán que la enseñanza del Catecismo deje de ser obligatoria en las escuelas primarias.

El documento está firmado por todos los caballeros pertenecientes a las Ordenes militares, encabezándolo el infante don Fernando de Baviera.

Para Londres ha salido don Juan Marison en unión de sus hijos.

<

La fiebre patriótica

Es indudable que nuestros vecinos presienten y desean la guerra; en los pueblos optimistas y fuertes es heraldo de ese sentimiento el fervor patriótico, y los franceses lo sienten. La patria es hoy para ellos el supremo culto. Todos los sábados, las músicas militares recorren las calles y tras ellas van multitudines...

La Patria es como un Dios, y hace pocas semanas en París quisieron sacrificar en sus aras, echándolo al Sena, a un joven antimilitarista que había cometido la profanación de silbar la Marsellesa.

Las alusiones patrióticas en los teatros, la exhibición de una bandera, la frase irónica o agresiva contra Alemania, suelta tempestades de aplausos y de vivas.

Los periódicos más leídos son los más germanófilos y los que más exageran la nota patriótica.

Los socialistas que en la Cámara se oponieron a que el Gobierno leyese un proyecto de ley que tendía a preparar a Francia para la guerra, han expuesto a la opinión y sufren ahora extraña crisis de impopularidad. Uno de sus más elocuentes oradores no ha podido hablar antes sus parciales. Multitudines de patriotas irritados invadieron el teatro y cubrieron su voz con insultos. Desde las columnas de los periódicos como desde las aceras de las calles les injurian llamándolos «traidores y prusianos».

Le Matin, que era un periódico libelista, secretario y en concepto de algunos chantagista en grande escala, se ha purificado ante la opinión y ha ganado centenares de miles de lectores haciendo campañas anti-germanistas de una travesura y de una agresividad inauditas.

Los que preparan al ejército para la guerra son dos generales prestigiosos, masón y plebeyo el uno, católico y aristócrata el otro, y el pueblo ve en la alianza de los dos generales, el abrazo que todos los franceses deben darse cuando su pueblo peligra.

Las mujeres sueñan con la Cruz Roja, y en los días pasados en la ambulancia, y en las salas del hospital, restañando las heridas de los patriotas que caen. Muchas han llevado su locura patriótica hasta a pedir para ellas el servicio militar.

Enorme sacrificio significa para Francia sostener los reclutas en filas durante tres años: hay que construir cuarteles para 100.000 hombres, y los únicos que se han atrevido a murmurar contra ese despendio son acusados de traidores.

El radicalismo ha sido desde el cañaire, Dreyfus el despota de Francia. Durante muchos años ha incubado todos los sectarismos. Con el siniestro Combes llenó de todo el ejército y trizó a los católicos, robándoles sus templos y expulsando a sus religiosos. De la época de Combes son las fichas inquisitorias según las cuales se regulaban los premios y los castigos a los jefes; de esa época el me nosprecio al uniforme, la indicación en el cuartel que los llevaba al que bailé de tan vergonzosa recordación en la república española, de esa época, es el cáncer del antimilitarismo en las Américas de Maestros y en los Sindicatos de la Confederación General del Trabajo.

Pues este aprecio al ejército, y aquellas verapalanzas de su antipatriotismo han aminorado ese partido. El combismo es hoy lo más antipatriótico y lo más aborrecido. Millares, quizá millones concuerdan con simpatía hasta a los frailes porque el combismo los odia.

Es la fiebre patriótica del pueblo que presiente la guerra; es la marca del sentimiento francés que ahoga con sus espumas iracundas a los que deshicieron su ejército, es el ángel vengador. Si Francia pasa hoy por borrachera sublime del patriotismo exaltado.

Me contaba todas estas cosas Maurice Legendre, el austero, el pacífico, el sobrio, el ecuaníme, el democrata que ama sobre todo la paz y que ahora se irrita cuando se habla de pacifismo. Yo le decía:

—No cuentan ustedes con la Internacional. Reunida en Basilea ha declarado guerra a la guerra y en nombre de los trabajadores ha puesto su voto.

—La Internacional solo puede asustar a los pueblos que tienen Gobiernos hábiles ó tontos.

Le replicaba yo:

—Y ¿qué?—me decía él.—Hay socialistas en algunas poblaciones, pero no los hay ó significan poco en los campos. La patria puede contar siempre con los campesinos, que son más. Y más exaltados todavía que los campesinos son los habitantes de las ciudades; todas las clases ciudadanas no socialistas, 50.000 se echaron a la calle para protestar contra la guerra, ¿qué es eso en una ciudad de varios millones? Si se declara la guerra y ellos la entienden y pusieran al ejército en peligro, serían despedazados en las calles.

—Y ¿por qué se oponen a la guerra los socialistas? Ellos deberían pedir: a ellos les conviene más que a nadie. Uno de estos días aparecerá en una revista de París un artículo mío demostrándolo. Mientras vivamos amagados por Alemania y abrumados por esta paz armada que es peor que la guerra, no hay que pensar en reformas sociales serias; los gobiernos necesitan del dinero de los capitalistas y no los hostigarán. Liquidado nuestro pueblo con Alemania, se desmilitarizará Europa y millones que ahora se gastan en hierro y su acero, se gastarán en escuelas profesionales, en centros obligatorios, en reformas trascendentales restrictivas de la propiedad, en titular al trabajo y a los trabajadores. Antes de la guerra, no tendrán nada ó casi nada; después de la guerra, tendrán mucho, casi todo...

—Yo lo oía: la locura. Pero él eso es locura, hay que reconocer que hay locuras románicas y grandes.

SEVERINO AZNAR

Prensa oficial

Boletín Oficial Real decreto resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Sorbas.

Circular del Gobierno civil a los alcaldes de las provincias, interesándoles la remisión de las liquidaciones de sus presupuestos respectivos a los años 1.911 y 1.912.

Resolución de las operaciones administrativas, que según lo dispuesto para la instrucción de minas, han de practicarse en los registros que expresan, dentro de los plazos que se señalan.

Consejo de ministros

POR TELEGRAMA En la Presidencia.—A la entrada.—Lo que dicen los consejeros

Madrid, 5.—A las cinco de la tarde se ha reunido hoy el Gabinete en la Presidencia.

Al entrar en Consejo el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, manifestó a los reporteros que se ocuparían de estudiar los presupuestos.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, dijo a los periodistas que llevaba en cartera varios expedientes de indultos.

El ministro de Fomento, señor Villanueva, anunció que trataría del presupuesto de su departamento.

El ministro de la Guerra, señor Luque, declaró que no ocurre novedad en nuestras plazas de Marruecos.

El ministro de Estado, señor Navarro Reverter, anunció a los reporteros que al terminar el Consejo les facilitaría una «nota» relacionada con la visita que le había hecho la misión que irá a África para estudiar la minerología en la zona de Marruecos sometida a nuestra influencia.

El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, dijo que llevaba en cartera varios expedientes de trámite.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, declaró que asistía de oye y oído.

El de Marina, señor Gimeno, dijo que llevaba el presupuesto de la proyectada segunda escuadra.

No asistió al Consejo el ministro de Hacienda, señor Suárez Inclán, por continuar indispuerto.

A la salida. Referencia oficiosa Madrid, 5.—A las siete de la tarde terminó el Consejo de ministros reunido en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, como de costumbre, fué el encargado de dar a los periodistas la referencia de lo tratado en Gabinete.

El Consejo comenzó ocupándose el ministro de Estado de la situación internacional, muy complicada con motivo de la cuestión de los Balcanes, y después hizo una exposición del problema económico de España en relación con los Tratados de comercio, asunto que preocupa hondamente al Gobierno, acerca del cual leyó interesantes datos.

Después examinó el Gabinete el presupuesto del ministerio de Fomento, aprobándolo, y el ministro del Ramo, señor Villanueva, expuso en líneas generales el programa del nuevo ministerio de Trabajo.

Sobre este asunto deliberó detenidamente el Consejo, por la variedad de servicios de los distintos ministerios que integrarán el nuevo departamento, quedando todo aprobado.

Luego estudió el presupuesto de Marina, fijándose principalmente en el proyecto de la segunda escuadra, no terminando el examen por tener que marchar el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento a la sesión de clausura de la Asamblea de Cámaras de Comercio.

Ampliación Madrid, 5.—Asegúrase que el informe expuesto en Consejo por el ministro de Estado, señor Navarro Reverter, acerca de las cuestiones internacionales, es un trabajo notable.

Al estudiarse el plan del nuevo ministerio se propuso que se denominara de Trabajo y Comunicaciones, formando parte de él los ramos de Correos, Telégrafos, Ferrocarriles y Carreteras, pero no prosperó.

El ministro de la Gobernación comunicó al Consejo que el conflicto de de Riotinto sigue en igual estado.

A los parraleros Cuidemos en la debida forma nuestros parrales

Es una ley fisiológica de todos conocida, que todo organismo vegetal del cual se exige una gran producción, debe ser superabundantemente alimentado. En el caso contrario se agota y muere prematuramente.

Los parraleros desconocen sin duda esta verdad, y al decir esto nos basamos en la forma como fertilizan sus vides. Obtienen de ellas una producción enorme, gracias a la poda larga y a la fecundación artificial (Almería) y para abonarlas, los más se limitan al empleo del estiércol. Son todavía relativamente pocos los que emplean los fertilizantes concentrados y estos no lo hacen en la debida forma, pues se limitan a emplear abonos azoados ó fosfatados ó ambos a la vez, sin tener en cuenta los abonos potásicos.

Sin embargo, hoy es un hecho plenamente demostrado, que la potasa es el elemento capital para la vida, sin la ayuda del cual es imposible obtener las cosechas más productivas. Si esto es verdad, claro es que lo es mucho más en el caso que nos ocupa.

Diferentes ensayos practicados con feliz éxito en diversos parrales de nuestro país, nos permiten aconsejar la fórmula siguiente de abonado, como las más adecuadas:

Superfosfato 1820, 600 a 800 kilogramos. Sulfato de potasa, 300 a 400 idem. Sulfato de amoníaco, 400 a 600 idem. La mezcla de las tres materias debe distribuirse uniformemente a medida durante el mes corriente, sobre toda superficie del parral, enterrándose por medio de una labor de arado.

Aunque estas dosis, parecen a primera vista algo elevadas, las exigen las grandes producciones que pueden obtenerse de los parrales.

El rosal de los amores

CUENTO

—¡Callad, callad, que estáis llenas de impaciencia, por oír la tradición que os cuenta del rosal.

Todas conocéis la historia, y sin embargo queréis que os la cuente, porque sabéis que a mí fué a quien sucedió.

Se acomodó doña Flora en un sillón de alto respaldo, y empezó de esta manera: —En mis tiempos de moza, (según la gente) era yo de las más guapas del lugar, y sin saber a qué obedecía, no tuvo para conmigo ningún galán la más leve palabra de amor.

Iba pasando el tiempo y no tenía esperanza de nada; nunca tuve la dicha de oír al pie de mi ventana alguna ronda de mozos que, en alegre serenata, con laudes y guitarras, me cantaran la más sencilla canción.

Más de una noche, cuando aburrida me retiraba a mi habitación, me asomaba a la ventana para contemplar a mi amiga Lucía, que hablaba con su amante a la luz de la luna, en su ventana bordada de enredaderas. Desesperada de todo, cerraba las maderas y lloraba mi desdicha; algunas veces, enojada, contemplaba mi cuerpo a la luz del espejo; entonces la vergüenza que sentía de verme bella y deseada, hacíame llorar, hasta que rendida por la desesperación, me dormía profundamente y soñaba con amores lejanos...

Se acercaba la festividad de la Patrona, y todas las mozas empezaban a preparar los mejores trajes, para lucirlos en la fiesta. Yo, siendo tan indiferente para todos, no tuve empeño en estrenar ninguna gala.

El día de la Virgen me levanté muy temprano; fuí al rosal y corté todas sus rosas; púselas en una cañastilla y esperé la hora de la procesión.

Pasaban los mozos y me miraban; pesaban otros y también miraban con insistencia; poco acostumbrada a sus miradas, no le daba importancia a tal curiosidad. —Mirarán las rosas—me decía.

Pasó un joven alto y guapo, y con interés miró. Su mirada tenía un no sé qué de atractivo... El joven era desconocido para mí. Era forastero.

Yo iba sintiendo algo que no podía comprender. ¡Serán las rosas lo que mira! Llegó la Virgen; arrojé las rosas, rezé una oración y esperé la vuelta de la gente; volvían los mozos y también miraban con insistencia; ya no había rosas. Pasó el hombre para mí desconocido y clavó en mí su mirada con más interés que antes. La calle se quedó sola, y él seguía allí. Pasó un rato por la acera y acercándose, al fin, a mi ventana, me dijo que no sabía lo que había sentido por mí, que yo constituiría su felicidad y ¡vamos! me hizo una declaración en forma.

Habló con mis padres, y al poco tiempo nos casamos y fuimos felices.

Todos los demás años, al paso de la Virgen, arrojábamos las rosas del rosal, que desde entonces se llamó de los amores.

Y ahora que termino la historia, amiguitas mías, podéis ir al rosal de negros troncos y cortar sus flores benditas, que llaman al amor.

La tradición cuenta que las mozas del pueblo cuidaban con mucho esmero el famoso rosal, para que éste diera muchas rosas, muchas rosas... MIGUEL LAGARÉS

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA Sol y Ortega

Madrid, 5.—El diputado republicano señor Sol y Ortega, ha negado rotundamente que pensara retirarse de la política.

También ha declarado que al abrirse las Cortes realizará varios actos de gran resonancia.

El general Alfau Madrid, 5.—Asegúrase que en breve será ascendido a teniente general el señor Alfau, recientemente nombrado Residente en la zona de Marruecos sometida a la influencia de España.

El real decreto de este nombramiento lo publica hoy la «Gaceta».

Petición Madrid, 5.—Una comisión de representantes de Cámaras de Comercio ha visitado hoy al ministro de Fomento, señor Villanueva, para pedirle se establezca una línea de vapores directa de Bilbao a Londres, para el transporte de frutas de las riberas del Ebro.

Exposición Madrid, 5.—Los alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad Central han entregado hoy una exposición al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, protestando contra la campaña que hacen sus compañeros de Barcelona sobre la cuestión de las oposiciones notariales, y pidiendo que se mantenga vigente el real decreto del señor Barroso en esta materia.

Las cotizaciones Madrid, 5.—Parece que lo ocurrido en las cotizaciones de francos, fué que las corporaciones de Cañalua y Madrid rogaron al ministro de Hacienda que evitara que se elevasen los francos, y que el señor Suárez Inclán sorprendido por dicha alza, acordó atender a las necesidades del mercado, poniendo en circulación francos del Tesoro, siguiendo la conducta de otros ministros.

Elección Madrid, 5.—Ha sido elegido académico de la Real de la Historia el embajador de España en París señor Villourratia.

Libras esterlinas Cotización en Almería El 5 de Abril de 1913 PAGARON 27,42 cheque 27,37 a 8 div.

Salvador Romero y hermano BANQUEROS

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus generos, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

DE MADRID

POR TELEGRAMA Francos y Libras

Madrid, 5.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Table with exchange rates for Francos and Libras. Columns: Dia 4, Dia 5. Francos: 8.50, 8.65. Libras: 27.42, 27.43.

Don Juan Valera Madrid, 5.—El próximo martes se descubrirá solemnemente una lápida colocada en la casa de la Cuesta de Santo Domingo, donde murió el escritor don Juan Valera.

La fiesta del Saneto Madrid, 5.—Esta tarde, a las tres, se celebró en el teatro de Apolo la anunciada fiesta del Saneto, asistiendo un público numerosísimo.

El vestíbulo estaba adornado con flores y los palcos tenían extendidos mantos de Manila.

Fueron aplaudidas las comedias «El galvión y la espada», de Marquina, y «La Redacción», de Ramos Martín.

Bridejone Madrid, 5.—El aviador Bridejone ha marchado con dirección a Barcelona. Hará escalas en Zaragoza y Gerona.

DROGAS HOMICIDAS

No conozco la cocaína más que por haberla experimentado dos veces: la primera para calmar un dolor cático que me atormentaba mucho; no me lo calmó ni pizca, y la segunda, la segunda, con ocasión de extraerme una muela: la bendije, al despertar de mi anestesia y hallarme con la muela que había puesto en mis manos el dentista sonriente. Después, creo que hablando solo en el interior de un coche de alquiler, comprendí que la cocaína es tan peligrosa como la morfina por el excitante placer que produce.

De la morfina puedo contar varias referencias respecto de amigos míos que se dejaron prender en las redes de sus seducciones hasta el extremo de ser sus víctimas. Recuerdo de uno de ellos que, en mitad de un banquete sazonado por una buena conversación se agitaba inquieto, sin probar de ningún plato, y por fin se levantó y satisfizo su obsesión de retirarse a la pieza inmediata, donde se dio una inyección subcutánea de la droga fatal. De ninguno sé que haya renunciado a la tentación de la jeringuilla de Pravaz, y todo lo que he hecho el más firme ha sido encerrarse en uno de esos establecimientos donde se cuida a los morfomanos. Fuí a verle y le felicité por su heroica resolución; pero respondíame con evasivas. Ya fuera del sanatorio, me confesó que había sobornado a uno de los mozos del establecimiento para que le trajera clandestinamente el veneno apetecido.

Hablo de la morfina sin prevención alguna personal. Por el contrario, lo mismo que a la cocaína, le debo grandes beneficios. A decir verdad, de todos los medicamentos que, por mí mala suerte, he tenido necesidad de tomar, me parece éste el más eficaz; le debo la pacificación de mi revuelto estómago, en un viaje que hice de Túnez a Marsella, y doy gracias al médico de la embarcación que me la prescribió, después de asegurarse, por medio de una minuciosa auscultación, que no padecía ninguna afección cardíaca. Pero el temor del contagio, a la vista de los ejemplos citados, ha sido para mí el principio de la sabiduría. Sin embargo no recomiendo mi droga bienhechora a todos los pasajeros que sufren el mareo y sus consecuencias, porque el médico de a bordo me aseguró que no la administraría en un viaje; por ejemplo, de Shanghai a Buenos Aires.

Es, pues, cuestión de clamar a los gobiernos para que impongan severas sanciones a los farmacéuticos poco escrupulosos que expenden morfina a quien la pide, sin prescripción facultativa ó aceptando recetas de firma sospechosa, si no conociéndola falsa.

Todos estos negociantes no son capaces de imitar al farmacéutico de que he hablado un notario muy digno de fe.

Tratabase de la liquidación de una herencia encomendada a dicho profesional, a quien presentéle un farmacéutico, entablándose el siguiente diálogo:

—Soy el farmacéutico de la familia de cuya herencia se está usted ocupando.

—Ya recuerdo. Le fueron señaladas a usted quinientas pesetas por su cuenta de medicamentos...

—Usted dispense, pero no se me debe esta suma.

—Es acaso mayor cantidad la que se le debe?

—Al contrario. No se me debe nada.

—¿Cómo?

—Muy sencillamente. La difunta era morfomana, y yo, no queriendo perder la clientela, le servía agua en lugar de la disolución medicamentosa. Aquí están las quinientas pesetas.

Cocaína, morfina, opio, éter: he ahí cuatro azotes de la misera humanidad que es preciso combatir a todo trance, y extirpar hasta donde se pueda. ¡Por qué no se emplea aplicando a nuestro país las leyes de protección contra el ajeno, la odiosa de los ojos verdes, como le llamaba uno de sus mismos devotos, Enrique Múrger, que le debió su muerte ó poco menos? Rigen en naciones como Bélgica y Suiza, donde hay tanto bueno que imitar, en vez de lo malo que importamos de otros países.

Una dama norteamericana, amiga mía, me cuenta que en el Estado de Nebraska, una ciudadana, recién elegida alcaldesa, ha iniciado su mandato con el cierre de las tabernas donde se rinde culto a la diosa. Este ejemplo cierra nuestros labios, siempre dispuestos a burlarse de las celebradas sufragistas inglesas y de su acción en el porvenir. ¡Será que hayamos de esperar a que las mujeres se pongan nuestros pantalones fuera de casa, para vencer en buena lid a todas las drogas homicidas que están haciendo los delicias de tantos infelices fracasados, aburridos y caídos que buscan en la embriaguez el olvido de sus pesares?

Como si no hubiera otras muchas causas de degeneración física y despopulation, esas drogas, mensajeras de la muerte, extendiendo de día en día sus dominios, y juntando su acción letal a la de aquellas, acabarán, si no se les da su cura, por convertir el mundo en vastuario, aguardando ya en la cuna los vestagos del árbol corruptor y eo trómpico.

GASTON

Una sentencia

Las injurias al Clero

La benemérita Liga Diocesana de Defensa del Clero, de Tuy, no ceja en su meritoria labor de perseguir los ultrajes que a las personas, cosas e instituciones eclesiásticas se infieren desde las columnas de los periódicos anticlericales de esta Diócesis.

La Sala segunda del Tribunal Supremo acaba de fallar un proceso por injurias a un párroco de esta región, confirmando en todas sus partes la sentencia condenatoria que dictó la Audiencia, de acuerdo con las conclusiones del abogado de la Liga, que sostuvo la acusación a nombre del sacerdote ofendido.

Trátase de la querrela criminal seguida por el dignísimo cura párroco de San Pedro de la Ramblosa, don Máximo Giraldez; víctima de los ataques del liberalismo republicano, contra Ricardo Trillo, director del semanario «Germinal», de Vigo, por injurias vertidas en artículos publicados contra el respetable ministro del Señor en los números del 3 y 24 de Septiembre de 1910 de dicho periódico.

La Audiencia de Pontevedra, en sentencia del 24 de Agosto de 1912, condenó a Trillo como responsable de dos delitos de injurias graves por escrito y con publicidad, a tres años, seis meses y veintinueve días de destierro a distancia por lo menos, de 25 kilómetros de Vigo, y 250 pesetas de multa por cada uno de los delitos indicados.

Contra la sentencia se interpuso recurso de casación por infracción de ley, fundando en la violación del artículo 482 del Código penal, en relación con los artículos 278 y 804 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

El recurso fué formulado y defendido por el ex diputado a Cortes republicano don Emilio Menéndez Palleares que solicitó la casación del fallo y que se absolviese, por tanto, al procesado.

Argumentó su pretensión apoyándose en que no constando en la relación de hechos procesales declarados probados por la Sala sentenciadora que hubiese precedido a la querrela la celebración del acto conciliatorio exigido por la ley ritual, había que suponer que no se había observado este trámite.

En su virtud alegaba que había infringido el artículo 482 del Código penal, que dispuso que nadie será penado por calumnia o injuria sino a puerella de parte ofendida, en relación con los artículos 278 y 804 de la ley de Enjuiciamiento, que establecen que los delitos perseguibles a instancia de parte, como el de injurias, deberá acompañarse a la querrela la certificación que acredite haberse celebrado el acto conciliatorio.

Suponía el letrado que no había precedido la conciliación, y sin ella no podía ser válida la querrela, y no hallándose ésta, por consiguiente, deducida en legal forma, no debía castigarse al procesado.

El señor Palleares dejó aparte la referente a las injurias, cuya existencia quedó reconocida.

Combatieron el recurso nuestro compañero el letrado señor Pérez Andreu y el fiscal señor González Ruiz.

El señor Pérez Andreu alegó en su informe que a favor de toda sentencia existe siempre la presunción de haberse cumplido las normalidades legales; que, además, en el caso de que se tratara no había el menor indicio de que se hubiera omitido la conciliación, toda vez que no existía protesta al gura, y de haberse presentado la querrela sin la certificación del acto conciliatorio, ni el juez la hubiera admitido y tramitado, ni la Audiencia hubiere perseguido su subsanciación, ni el defensor del procesado hubiera dejado pasar el defecto legal sin aducirlo para pedir la absolución, y nada de esto aparecía acreditado.

Además, y dando por supuesto que el acto de conciliación no se hubiera celebrado, nunca podría considerarse como infringido el art. 492 del Código penal, puesto que no se siguió la querrela que este precepto exige, sino los artículos 278 y 804 de la ley de Enjuiciamiento, por estas disposiciones son de ley adjetiva, en las cuales no puede fadarse un recurso por infracción de ley.

La ausencia del acto de conciliación es cuestión que afecta a la forma, al procedimiento, y nunca puede dar origen a un recurso de la naturaleza del que se ventilaba.

El representante del Ministerio público se adhirió a las palabras del letrado recurrido, en oposición al recurso.

La Sala, aceptando la doctrina expresada por el señor Pérez Andreu al impugnar el recurso, declaró no haber lugar a este, confirmando, en consecuencia el fallo de la Audiencia con imposición de costas.

Solo persiguió ante los Tribunales de justicia a los que no ponen límites a sus apasionamientos anticlericales, se evitarán esas campañas que se emprenden contra la religión y sus ministros que, en cumplimiento de su deber, no pueden tener tolerancias con el mal.

ADHESIONES

Contra la escuela laica

Continuación de las adhesiones que está recibiendo la Junta provincial de padres de familia que se ha constituido en Almería, contra la escuela neutra.

De Alhabia: Los señores don Eduardo Romero, Juan Gutiérrez, José Montenegro, Francisco Pérez, Domingo Casas, Raimundo Amat, Francisco García José Rodríguez, Miguel Gutiérrez, Alejandro Castellón, José del Barco, José Torres, Francisco Hernández, Antonio García, Juan Yebra, Pedro García, José García, Lucas Leiva, Juan Rodríguez, José Ramón, Juan Giménez, Francisco Pérez, Antonio Godoy, Raimundo Castellón, Juan Carrique, Salvador Muñoz, Raimundo Romero, José Romero, Onofre Giménez, Dionisio García, Teofilo Montenegro, Antonio G. Galán, José Sánchez, Diego Godoy, Luis Ramos.

Jabón Oleina Jabón pinta azul

Bujías Perfumería Leña, Estearina

Jabón pinta castaña Jabón Cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa, reconocidos por su economía y sencillez de pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarraga y Rozola. San Sebastián Representantes: D. José Antonio Méndez, Reyes Católicos, 3. Almería

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona Barcelona, 5.—Reina aquí un intenso temporal de lluvias.

El decano del colegio notarial ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, sobre el asunto de las oposiciones a Notarías, anunciándole que se resolverá conforme a las aspiraciones de Cataluña.

Esta tarde han comenzado las fiestas organizadas para la inauguración de la Casa del Pueblo Católico.

Presidió el señor Obispo, doctor Laguarda, revisiendo el acto extraordinaria solemnidad.

Comunican de San Cucufate de Valles que allí se han descubierto unas tumbas de la época romana.

Mañana marchará el capitán general señor Weyler a Tarragona, para asistir a la bendición de la bandera del batallón infantería allí organizado.

Ha llegado el intendente de la princesa Beatriz de Battenberg, para prepararle alojamiento.

El alcalde interino ha dicho que acudirá a recibir a la madre de la reina doña Victoria pero que no asistirá a los actos que se celebren en su honor.

La Federación de sociedades obreras de esta capital ha declarado que no es cierto lo que se ha dicho de que el movimiento que se nota entre los trabajadores sea la preparación de la huelga general.

El Fomento del Trabajo ha acordado oponerse a la petición de la Cámara española de Londres.

Ferrovionario lesionado Algeciras, 5.—El jefe de la estación de esta ciudad don Antonio Solano, fué hoy atropellado por un tren, resultando con lesiones graves en el brazo derecho.

Pontevedra González Besada.—El «Dante Alighieri» Pontevedra, 5.—Hoy ha marchado a Madrid el exministro conservador señor González Besada.

Comunican de Vigo que ha zarpado el acorazado italiano «Dante Alighieri» llevando a bordo al súbdito italiano que en un ataque de locura apuntó a un guardia.

La poda de la vid

La poda verde Muchas veces brotan al lado del injerto yemas que no darán fruto, por lo que deben suprimirse, mucho más teniendo en cuenta que si en ellos se forma la cepa, estaría muy baja quedando deformada y el injerto nada generaría.

Boletín religioso

Santos de hoy, Domingo II de Pascua. El Santo Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo. La Divina Pastora. Santos Sixto I, Papa y confesor; Marcelino, marítir; Celso, obispo; Guillermo y Urbano, abades; Santa Catalina de Palencia.

brarán las siguientes Misas de Comunión general. En San Pedro, a las ocho, para los socios del Apostolado de la Oración. En Santo Domingo, a la misma hora, para los socios del Rosario Perpetuo.

En el Sagrario, a las ocho, para los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul y pobres que socorren las mismas. Misas cantadas.—En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve. Horas canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día. Al final Sexta y Nona.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—En San Pedro, al final de la Misa de Comunión general, se practicarán los ejercicios mensuales para los socios del Apostolado de la Oración. Santo Rosario.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Málaga, con carga general, un pasajero de tránsito y once para esta puerto. —Idem idem Cabañal, procedente de Cartagena, con carga general, seis pasajeros de tránsito y doce para este puerto.

Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova. AUDIENCIA Y JUZGADOS Movimiento carcelario Ayer ingresaron en la prisión correccional, Fernando Fernández Salgado, Luis Guirado Franco, Arturo Ruví Esquivosa, José Gómez Sánchez, José Gómez Mañas y Migue Sánchez Amat.

Grandes almacenes EL SIGLO BARCELONA LOS MAS IMPORTANTES DE ESPAÑA El viajante don José A. Mota, actualmente en esta capital, se hospeda en el HOTEL SIMON, donde recibe avisos para pasar a domicilio el extenso muestrario de las últimas novedades para la próxima estación.

El Angel en la Familia Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo.

Panacea estomacal Las Heras Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruberbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

El Nuevo Mundo Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementos BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES Emilio Ferrera Aguilar Martell 12, 14 y 16, Martínez Campos 19 y 21

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas Marcas registradas: "MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. "NOTABIL" Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas. ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

Curación del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depositario General para toda España: D. Francisco LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN Precio: 3 Pesetas

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm 10

"Gritzner" Máquinas para coser y bordar Ventas al contado y á plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones á precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS Principe, 27. — ALMERIA

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Banco Hipotecario de España Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano O Paseo del Príncipe, núm. 10

Tortoni Gran café restaurant BULEVAR DEL PRINCIPE, 83 Situado en la rotonda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Paella a la valenciana, entrecot con mayonesa, ríñones a la Broch, pollo al Jerez. Suorsal Bar Victoria, Paseo del Príncipe 28 TELEFONO 255

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Sati, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídanse tarifas. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.